Monopolio ed impresa
concorrenziale - confronto

Costo marginale (Cm)

Pm
Pc
Domanda = prezzo =
ricavo medio
Ricavo : . s
marginale Qm Qc > Quantita (Q)

P m, P ¢ = Prezzo monopolio, impresa concorrenziale
Q m, Q ¢ = Quantita monopolio, impresa concorrenziale

e |l monopolio sceglia:
Costo marginale = Ricavo marginale, ma P m > Cm

e L'impresa concorrenziale sceglia: P* = Costo marginale
(*in realta anche Rm = Cm, poiché P = Rm)

. Risultato: Il monopolio sceglia un prezzo piu alto ed
una quantita piu bassa rispetto all'impresa concorrenziale.

Monopolio ed impresa concorrenziale - confronto 2021-08-19




